

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гальциной Дарьи Александровны

«Информационная политика стран Таможенного союза», представленной

на соискание ученой степени кандидата политических наук по

специальности 10.01.10 – Журналистика

Проблематика, рассматриваемая в диссертационном исследовании Д.А. Гальциной «Информационная политика стран Таможенного союза», является актуальной, как в теоретическом, так и в практическом плане. В настоящее время осуществляется формирование институциональной и организационно-правовой базы Евразийского экономического союза (ЕАЭС) – преемника Таможенного союза. Основным организационным инструментом является Евразийская экономическая комиссия (ЕЭК), где лишь в начале 2016 года был выделено направление информатизации, и назначено должностное лицо, ответственное за эту деятельность. В конце 2016 года была принята «Цифровая повестка Евразийского экономического союза» – стратегический документ, реализация которого требует подготовки специализированной нормативной базы по вопросам информационного общества, в том числе и по задачам реализации информационной политики. Тем самым можно констатировать, что процесс находится в начале своего развития, что создает перспективы и для исследований различных факторов, влияющих на эффективность интеграционных и экономических процессов евразийской интеграции.

Диссертационная работа Д.А. Гальциной, несомненно, относится к разряду таких научных работ.

Автор продемонстрировал хорошее знание предмета и владение материалом в рамках заявленной темы. В первую очередь следует отметить научную и практическую значимость результатов контент-анализа СМИ стран Таможенного союза (2012-2014 гг.), контент-анализа материалов информагентств пяти государств-участников ЕАЭС (2015 г.),

анализа медийной активности руководителей ЕЭК, конкретные рекомендации и выводы, связанные с оптимизацией информационных активностей руководства ЕЭК. Диссертационная работа Д.А. Гальциной и ее научные публикации вводят в научный оборот важные данные, которые могут использовать исследователи различных аспектов евразийской интеграции.

Как некоторое упущение при постановке задач исследования можно отметить следующее. По нашему мнению, для более полного раскрытия темы, следовало осуществить сравнительный анализ СМИ и сетевых ресурсов общего назначения, с одной стороны, и специализированных информационных источников, имеющих институциональные связи со структурами ЕАЭС, с другой. Такой анализ позволил бы получить более качественные результаты относительно влияния институционального фактора на формирование информационной политики.

Анализу данной проблемы диссидентанту в дальнейшей работе рекомендуется уделить внимание. Отмеченный недостаток, однако, не умаляет в целом положительной оценки представленного диссертационного исследования.

Вынесенные на защиту положения были апробированы автором на научных конференциях и семинарах, а также представлены в авторских публикациях.

Диссертационная работа Д.А. Гальциной «Информационная политика стран Таможенного союза» является самостоятельным, законченным исследованием актуальной проблемы, имеет положения и обоснованные выводы, содержащие научную новизну.

Представленное диссертационное исследование соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор Гальцина Дарья Александровна

заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Чугунов Андрей Владимирович, кандидат политических наук, заведующий кафедрой управления государственными информационными системами, директор Центра технологий электронного правительства, Факультета технологического менеджмента и инноваций Университета ИТМО

02 июня 2017 года

А. В. Чугунов

Контактная информация:

Кафедра управления государственными информационными системами Факультета технологического менеджмента и инноваций Университета ИТМО, 199034, г. Санкт-Петербург, В.О., Биржевая линия, д. 14, к. 330,

телефон: (812) 457-1800, e-mail: chugunov@egov-center.ru

